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ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЙ ВІРТУАЛЬНОЇ 

РЕАЛЬНОСТІ (VR) У ПОДОЛАННІ ТРАВМ ВІЙНИ ТА РЕАБІЛІТАЦІЇ 

Технології віртуальної реальності (VR – virtual reality) відкривають нові 

горизонти у реабілітації, зокрема у сфері подолання фізичних та психологічних 

травм, які виникають в результаті війни. Використання VR у процесі реабілітації 

ветеранів війни та інших осіб, які постраждали внаслідок воєнних подій, є 

перспективним напрямом у розвитку медичних та психологічних центрів 

України, спеціалізованих установ та програм реабілітації. Такі центри можуть 

впроваджувати спеціальні програми з використанням VR технологій для надання 

індивідуального підходу до кожного пацієнта через створення імітованого 

середовища, що відтворює різні сценарії та ситуації, спрямовані на фізичне та 

психологічне відновлення. Такі програми є перспективними в лікувальних 
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закладах, реабілітаційних центрах, а також у військових та ветеранських 

програмах підтримки в гармонійному поєднанні з традиційними способами і 

засобами реабілітації. 

Основні ідея програм з використанням технологій VR у подоланні травм 

війни та реабілітації полягає у створенні імітованого середовища, в яке пацієнти 

можуть зануритися, виконуючи різноманітні вправи та сценарії, спрямовані на 

фізичне та психологічне відновлення. Програми з VR можуть бути спрямовані 

на відновлення рухових функцій тіла пацієнта, тренування координації та 

балансу, а також для зменшення психологічного перевантаження. Спеціалізовані 

програмні рішення можуть створювати інтерактивні сценарії, в яких пацієнти 

можуть виконувати вправи, відтворюючи рухи та дії у віртуальному просторі. 

Для вивчення передового досвіду впровадження VR технологій у 

реабілітації проаналізуємо роботи закордонних науковців Чаплін Е. [1], Караціос 

К. [1], Бенаїм К. [1], Попа Л. [2], Чира Д. [2], Стрільчук С. [2], Мурешану Д.[2], 

Ван К. [3], Кон Дж. [3], Ці Х. [3], Тагіан А. [4], Або-Заххад М. [4], Сайєд М.С. 

[4], Абд Ель-Малєк А.Х. [4]. 

Так, швейцарські вчені Чаплін Е., Караціос К. та Бенаїм К. [1] вказують на 

ефективність VR у галузі неврологічної реабілітації та у реабілітації м‘язово- 

скелетних порушень в порівнянні з традиційною реабілітацією. 

Румунські вчені Попа Л., Чира Д., Стрільчук С. та Мурешану Д.[2] активно 

проводять дослідження з використання різних засобів у реабілітації травм 

головного мозку, в тому числі засобами віртуальної реальності. Вони 

наголошують, що травми головного мозку є значною проблемою громадського 

здоров‘я, що може призводити до тривалих порушень когнітивних, моторних і 

сенсорних функцій. Тому, швидкий розвиток неінвазивних систем типу VR у 

галузі реабілітації має значні перспективи та вже демонструє позитивну 

динаміку. 

Китайські вчені Ван К., Кон Дж. та Ці Х. [3] проводять глибинний аналіз 

процесу розвитку, напрямків досліджень та тенденцій у галузі застосування VR 

в медичній реабілітації, використовуючи основний набір даних веб-сервісу Web 

of Science як джерело та використовуючи бібліометричний аналіз засобом 

CiteSpace. Вони встановили, що застосування VR в медичній реабілітації 

складалося з трьох етапів, а теми досліджень проводяться в п‘яти напрямках: 

неврологічна реабілітація, психологічне лікування, «відволікання» від болю, 

кардіопульмональна реабілітація та робота з візуально-просторовими 

порушеннями. Науковці наголошують, що VR потребує індивідуалізованих 

методів лікування та інтеграції з традиційною терапією. Крім того, актуальним є 

розробка продуктів VR більш високої якості для результативного використання 

в медичній реабілітації. 

Єгипетські вчені Тагіан А., Або-Заххад М., Сайєд М. та Абд Ель-Малєк А. 
[4] наголошують на перспективах використання технологій віртуальної 

реальності у реабілітації та необхідності вже зараз вивчати та досліджувати ці 

технології в медичній освіті. 

Отже, у психологічній реабілітації та подоланні травм війни, VR може бути 

використана для емоційного відновлення пацієнта, зменшення стресу та тривоги, 
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а також для допомоги у подоланні посттравматичного стресового розладу 

(ПТСР). Віртуальні сценарії можуть реплікувати ситуації, що спричиняють 

стрес, але у контрольованій та безпечній обстановці, допомагаючи пацієнтам 

звикнути до них та реагувати ефективніше. У фізичній реабілітації VR можуть 

використовуватися для віртуального тренування рухів та моторики. Пацієнти 

можуть виконувати різноманітні вправи та реабілітаційні програми, 

спостерігаючи власний віртуальний образ або взаємодіючі з віртуальними 

об‘єктами. Гармонійне поєднання психологічної та фізичної складової дозволяє 

досягти бажаного результату реабілітації. 

Загалом, використання технологій віртуальної реальності у подоланні 

травм війни та реабілітації відкриває нові можливості для забезпечення 

комплексного та ефективного лікування ветеранів та осіб, постраждалих 

внаслідок військових конфліктів. 
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ФОРМУВАННЯ СТРЕСОСТІЙКОСТІ ПОЛІЦЕЙСЬКОГО ПРИ 

ЗАСТОСУВАННІ ФІЗИЧНОЇ СИЛИ 

В умовах протидії повномасштабній агресії російської федерації проти 

України від підрозділів Національної поліції суспільство очікує суттєвого 

покращення й підвищення ефективності діяльності з протидії кримінальним 

правопорушенням та виконання завдань у складі сил безпеки та оборони. Це 

обумовлено викликами, які пов‘язані з військовою складовою в діяльності 

поліцейських. І тому в систему фізичної підготовки, в тому числі і спеціальної 

фізичної підготовки вносяться зміни та доповнення. Дана вимога стосується 

підготовки поліцейських для служби в різних підрозділах: органах досудового 
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